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A ata da reunião anterior foi lida e aprovada.  Aos dezessete dias do mês de setembro 
de 2025, às 14h, reuniram-se em formato online os(as) conselheiros(as) Jayline 
Cicera, Sandra Loi,  Dira, Adynara, João José Ivaldo, Romana, João e Tainã, para 
tratar de pautas referentes à organização da Conferência Municipal da Promoção da 
Política da Igualdade Racial do Recife. Foi registrado que ainda não há acordo nem 
informações oficiais do Governo do Estado referentes às conferências estaduais. 
Diante dessa ausência de retorno, o colegiado decidiu reunir-se para deliberar sobre 
a realização de um seminário de atualização da 5ª Conferência Municipal da 
Promoção da Política da Igualdade Racial do Recife. Na ocasião, foram indicados 
alguns possíveis locais para sua realização, a exemplo da UniNassau, do Compaz 
ou de uma escola pública. Ressaltou-se que todo o recurso da conferência será 
custeado pela Secretaria de Direitos Humanos. Durante as discussões, foram 
sugeridos como convidados representantes da OAB Dr. Fábio Fonseca, do 
Conselho Estadual, na pessoa de Erivan e Igor do Conselho Nacional, Marco 
Aurélio Filho Secretário de Direitos Humanos e o prefeito Jão Campos.  Também foi 
pontuada a necessidade de criar um link de inscrição para convocar os(as) 
delegados(as) da conferência realizada em 2022, uma vez que o seminário era uma 
atualização da conferência citada e que os presentes nela, deveriam ser 
convocados. Para tal, ficou deliberado que cada gerência deverá realizar a 
convocação por meio de e-mail, WhatsApp ou ligação telefônica, além da identidade 
visual do evento, espaço, estrutura física, impressos e de pessoal, além do link de 
inscrição, foi sugerido que devido a experiência com a Conferência da Cidade, que 
ao preencher a quantidade de 140 inscritos o link iria fechar automaticamente e que 
caberia a GERIR a divulgação para a imprensa, Elayne ressaltou que teríamos o 
impecílio do espaço para poder fazer a divulgação, então  a secretária Adynara ficou 
responsável de pedir a UNINassau o dia 09/08, Elayne o Compaz e Genivaldo uma 
escola Municipal para reservar. Também foi visto que devido ao prazo e estrutura 
em pouco tempo, seria melhor delimitar o público a no máximo 140 pessoas no 
total, considerando que a Conferência passada teve 100 pessoas, mesmo com as 
pré-conferências. No encaminhamento de responsabilidades, deliberou-se que o 
João faria contato com o Conselho Estadual em busca de informações, enquanto 
Elayne entraria em contato novamente com Janaína, responsável pela interlocução 
junto ao Ministério da Igualdade Racial, visando obter esclarecimentos acerca da 



intervenção já solicitada, tendo em vista a dificuldade de diálogo e informações 
oficiais com o governo do Estado, no diário oficial até o momento não há nenhuma 
publicação de convocação no diário oficial, o seminário foi deliberado para o dia 
09/08 com o aval de Janaína do MIR.  Nada mais havendo a tratar, foi encerrada e 
lavrada por mim, Elayne Maria de Souza, coordenação colegiada.  
 
 
 
 
 
 

 


